

## ПУТИ САВЕРШИНСТВОВАНИЕ РАЗЫСКА БЕЗ ВЕСТИ ПРОПАВШЦ ЛИЦ

*Курсант 3-го разряда IV Академии  
Миркомиллов Нодирбек Дилшод ўгли*

**Абстрактный.** В данной статье Путь савершенство розыска без вести пропавшц представлены многие понятия, связанные с этой деятельностью.

**Ключевые слова :** юридический основы , насилие , вера делаю , ищю передача , нарушение , юридический документ.

Этот на предмет Зарубежский опыт розыска без известий о пропавших без вести анализ готово

Также статьей 15 пункта 6 первой части Закона «О ТРК» предусмотрено рассмотрение обращений, поступивших на основании международных договоров Республики Узбекистан о сотрудничестве в сфере борьбы с преступностью и оказании юридической помощи, в качестве независимая основа для проведения ТQT. Пункт 6 статьи 16 определяет ТКП «поставка под контролем», при которой допускается перемещение (вывоз, ввоз, транзит) товаров и вещей через таможенную границу Республики Узбекистан на основании международных документов, подписанных Республикой. Узбекистана с соблюдением требований таможенного законодательства.

В свою очередь, оперативный работник имеет особые законные права и обязанности по отношению к оказывающему помощь лицу. Привлечение лица к сотрудничеству, постановка перед ним задач и связанные с этим обязанности являются правами и обязанностями оперативного служащего в правоотношениях с государством через оперативные подразделения, а не с оказывающим помощь лицом.

Но этого нельзя сказать об отношениях «содействующее лицо-подозреваемый». При этом существуют мнения, что существуют особые правоотношения <sup>1</sup>. Но с ними невозможно согласиться без серьезных комментариев. Выполнение задач сотрудничества не наделяет оказывающего помощь лица какими-либо полномочиями государственного органа. В случае возникновения определенных спорных ситуаций он не может обращаться к государству за особой правовой защитой и может защитить свои права, как любой обычный гражданин.

<sup>1</sup> Маркушин А.Г. Оперативно-рисковая деятельность - необходимость и законность. - Н. Новгород, 1997. - С. 48-52.

Статья 2 закона «О ФТС» гласит, что «Законодательство о ФЦФ состоит из настоящего Закона и других законодательных актов». Таким образом, можно выделить следующие уровни правового регулирования: международный, конституционный, законы, законодательство<sup>2</sup>.

Международный уровень Даже если международно-правовые документы не отражены в законодательстве о ТРК, можно сделать вывод, что существует отдельная группа нормативных источников, регулирующих данную сферу. Поэтому в преамбуле Конституции Республики Узбекистан отмечено признание верховенства общепризнанных норм международного права. В статье 17 Конституции Республики Узбекистан закреплена норма о том, что «Республика Узбекистан является полноправным субъектом международных отношений». Данное положение также распространяется на деятельность правоохранительных органов и еще больше повышает значимость международного сотрудничества в борьбе с преступностью. В этой сфере Республикой Узбекистан подписан ряд межгосударственных, межправительственных и межведомственных соглашений, конвенций и других соглашений. Правовые основы ТРК международного уровня можно разделить на две группы. Общепризнанные принципы и нормы международного права, ратифицированные Республикой Узбекистан, составляют первую группу международно-правовой системы, регулирующей ТРК. Они включают:

Всеобщая декларация прав человека, принятая ООН 10 декабря 1948 года. В статье 12 этого закона говорится, что каждый имеет право на защиту от произвольного вмешательства в его частную жизнь, неприкосновенность жилища и тайну переписки;

Европейской конвенции о защите прав человека и основных свобод, принятой 4 ноября 1950 г., гласит, что каждый имеет право на уважение его частной и семейной жизни, жилища и корреспонденции;

Международный пакт о гражданских и политических правах ООН, принятый 16 декабря 1966 г., отражает право каждого человека на защиту не только от произвольного, но и незаконного вмешательства в его частную жизнь;

Конвенция ООН против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания, принятая 10 декабря 1984 г.;

Конвенция ООН против транснациональной организованной преступности, принятая в 2001 году;

<sup>2</sup> См.: Каримов В. Ускоренная розыскная деятельность и права человека: монография. - Т., «УРОКПРЕСС», 2019. -Б. 46-55.111

Конвенция ООН против коррупции, принятая в 2003 году, а также другие международно-правовые документы, подписанные или ратифицированные Республикой Узбекистан – поиск) образуют основу права на оказание (получение) юридической помощи путем совершения действий, соглашений и договоров. .

Также статьей 15 пункта 6 первой части Закона «О ТРК» предусмотрено рассмотрение обращений, поступивших на основании международных договоров Республики Узбекистан о сотрудничестве в сфере борьбы с преступностью и оказании юридической помощи, в качестве независимая основа для проведения ТQT. Пункт 6 статьи 16 определяет ТКП «поставка под контролем», при которой допускается перемещение (вывоз, ввоз, транзит) товаров и вещей через таможенную границу Республики Узбекистан на основании международных документов, подписанных Республикой Узбекистана с соблюдением требований таможенного законодательства.

В свою очередь, оперативный работник имеет особые законные права и обязанности по отношению к оказывающему помощь лицу. Привлечение лица к сотрудничеству, постановка перед ним задач и связанные с этим обязанности являются правами и обязанностями оперативного служащего в правоотношениях с государством через оперативные подразделения, а не с оказывающим помощь лицом.

Но этого нельзя сказать об отношениях «содействующее лицо-подозреваемый». При этом существуют мнения, что существуют особые правоотношения <sup>3</sup>. Но с ними невозможно согласиться без серьезных комментариев. Выполнение задач сотрудничества не наделяет оказывающего помощь лица какими-либо полномочиями государственного органа. В случае возникновения определенных спорных ситуаций он не может обращаться к государству за особой правовой защитой и может защитить свои права, как любой обычный гражданин.

Вмешательство оказывающего помощь лица в права и интересы подозреваемых в размерах, не разрешенных законом, считается правонарушением и влечет за собой юридическую ответственность в целом. С другой стороны, подозреваемый в совершении преступления не может возражать лицу, оказывающему помощь, например представителю органа государственной власти (хотя он имеет право сообщить о них в оперативную часть). Иными словами, отношения этих субъектов имеют тот же социальный характер, что и отношения частных лиц.

<sup>3</sup> Маркушин А.Г. Оперативно-рисковая деятельность - необходимость и законность. - Н. Новгород, 1997. - С. 48-52.

**ИСПОЛЬЗОВАННАЯ ЛИТЕРАТУРА**

1. Каримов В. Ускоренная розыскная деятельность и права человека: монография.
2. Маркушин А. Г. Оперативно-рисквая деятельность – необходимость и законность. - Н. Новгород.

